

# 亭韵书香 快乐成长

## 松江区九里亭外国语实验学校致力打造“家门口”的新优质校



5月9日，松江区教育局、松江区人民政府教育督导室专家莅临松江区九里亭外国语实验学校进行五年发展性教育综合督导评估工作。经过一天的实地考察和评估，督导组专家在充分肯定学校办学成果的同时也给予了宝贵的建议，并对学校未来高质量发展提出了殷切期望。

### 启智明理，对标高质量办学

作为一所百年传承中不断发展的学校，九里亭外国语实验学校前身为1910年由贡生柴望创办的启民小学堂，2023年6月从纯小学升级为九年一贯制学校，更名为上海市松江区九里亭外国语实验学校。

对标高质量办学的时代要求，以培养新质生产力人才为目标，九外实验紧扣立德树人根本任务，重视教师队伍建设，提升教研引领力。学校依托“名师引进来”计划，特邀外区特级教师、正高级教师成立九外实验学科“名师工作坊”，定期到校开展教学教研指导。校内学科也充分发挥教研组长引领作用，本校名师、优秀教师多次开设区级、市级观摩公开课，2023学年教师荣获区级、市级奖项50余项。高质量的教师队伍，为孩子们的未来发展保驾护航。

### 快乐成长，变革育人新模式

在长期的办学实践中，九外实验依托校内校

外“两个领域”、课堂课余“两个时间”的优势，变革育人新模式，旨在促进学生“快乐成长”。

一是完善“悦”特色校本课程。学校搭建“启智、明理、笃行、致远、乐活”五大课程模块，让学生在实践中丰富经历，提升素养，获得成长。其中最特色的是“快乐阅读”课程，学校通过专业课程开发了小组编制配套资源，通过“读书节”组织开展“图书漂流”等阅读交流活动，营造了快乐阅读氛围，引导学生好读书、读好书，在阅读中丰富人生体验。

二是注重学生体育运动发展。学校作为全国足球特色学校、孙海平短跨训练基地联盟学校、松江区田径传统学校、松江区校园足球篮球联盟学校，一直坚持普适性体育教育和竞技类体育训练相结合。学校在各个年级开展了传统武术、花样跳绳、足球等丰富多样的体育课程。在竞技体育方面，学校曾获得多项市区级比赛的各项奖项，为三线、二线运动队输送了大量体育人才。

三是打造校外实践“幸福圈”。学校校外少先队实践活动结合本地九里亭特色文化，利用好地域特色文化实践场所，联合学校周边的企事业单位，建立“大思政课”校外社会实践基地20余家，将优质社会资源和校外少先队活动有机结合起来，打通了少先队校外实践活动通道，不断将“社区服务”与“社区实践”有机结合，培养队员们自主为社区和家乡贡献力量的意识。

未来，九里亭外国语实验学校将结合学校特色课程，开展高质量的项目化学习、综合性学习，进一步提升学生的认知、思维、创新、审美等能力，培养“爱读书、会运动、懂生活”的“五育并举，全面发展”的学生。同时，学校将进一步深挖百年校园文化，明晰师资队伍培养、延伸数字化转型，持续推进学校高质量发展，办好人民满意的“家门口”的新优质学校。

# 优于身心 悦于成长

## ——上海青草地幼儿园举行2024小青蛙故事年度总决赛



阅读的世界，体会读故事、讲故事，分享故事带来的快乐！

### 荣耀舞台 儿童风采精彩绽放

在“青草地”，舞台是属于每一个孩子的。每一个故事的背后，离不开孩子、家长、老师的共同努力；每一次亮相的背后，都凝聚了爸爸妈妈们对孩子的支持。一次次锻炼，让孩子们得到成长。

优于身心，悦于成长。当天的决赛不仅是一次故事的盛宴，更是一次展现青草地幼儿园新时代好儿童积极向上风采的盛会。

为了给孩子们营造一个想说、会说、敢说、勇于表达的语言氛围，提高幼儿们对语言的感受力及表达力，5月10日，上海青草地幼儿园举行了2024小青蛙故事年度总决赛，从411名海选选手中“过五关斩六将”，成功晋级决赛现场的35名小选手，为大家带来一场故事的盛宴。

### 超强的评委老师阵容

本次决赛舞台，设在真新街道党群中心的小剧场。幼儿园特邀了电视节目主持人唐玉琴老师，中国动漫展、香奈儿、梅赛德斯奔驰大中华区活动总导演张杰，真新街道关工委办公室主任赵静，上海青草地幼儿园丽晶园长潘都，金祥园园长李惠静担任评委，为孩子们成长助力和指导。

活动现场座无虚席，大家一同见证了2024青草地“小青蛙故事大王”的诞生。

### 走进比赛现场 一场故事盛宴

美丽的青草地，缤纷的故事季，每一个孩子的童年成长轨迹里，都离不开童话故事。“小青蛙故事比赛”让孩子感受到了故事的乐趣，体验到了舞台的魅力，也相信，“青草地”的小青蛙故事比赛会带领着孩子们走进故事的世界，走进



# “匠心”成就初心 众行方能致远

## 嘉定区封浜高级中学举行嘉定区章焱物理工作室、王雪英语工作室挂牌仪式暨第一次教研活动

近日，嘉定区封浜高级中学举行了嘉定区章焱物理工作室、王雪英语工作室挂牌仪式暨第一次教研活动。江桥镇教委办主任徐刚、封浜高级中学校长汤元英，工作室主持人章焱、王雪，封浜高级中学校办主任李雅明、工作室成员以及青年教师成长共同体成员共同参与了仪式。仪式由学校人力资源中心副主任盛燕主持。

江桥镇教委办主任徐刚为工作室揭牌并讲话。徐刚首先对两个工作室的成立表示祝贺，也对首次出现嘉定区名师工作室的封浜高中表示祝贺。随后，他对学校和工作室提出了要求和希望。他希望学校在这两个名师工作室的基础上，加大优秀教师的培养力度，为教师的成长提供更多的助力和舞台，希望学校将来能出现更多的优秀人才，服务学校、服务学生、服务乡梓；他希望工作室成员要精诚合作，不断加强学习、更新知识结构、转变教学观念，进一步提升教学能力，焕发名师工作室的发展活力；他希望两位工作室主持人要狠抓教师培养，努力提高名师工作室的工作质量，进一步发挥名师的示范引领和带动作用，助力嘉定教育，实现以“优秀的人”培养“更优秀的人”。

封浜高中校长汤元英宣读了工作室成员名单。同时，他表示，工作室为青年教师搭建了示范传承、合作交流、培养育人的新平台，领行人要发挥名师的示范引领作用，致力于为青年教师解决教学、研究中的困惑，使广大教师在教研教学中互补、互哺、共生、共长。

嘉定区名师工作室主持人章焱和王雪分别分享了自己的教育感悟。他们表示将通过工作室，发扬“传承、合作、育人”的教育者初心，搭建教师间示范传承、合作交流，培养育人的“传、帮、带”平台，形成教学名师领衔的高层次骨干教师团队和教学研究群体，积累教育智慧，增长



教育才能。章焱物理工作室成员张彩萍和王雪英语工作室成员朱铜铜作为学员代表进行了发言，她们表示会以“仰视”的态度开阔视野、明确目标，以“平视”的态度加强成员之间的合作交流，以“俯视”的态度脚踏实地认真做好每件事，以“环视”的态度博采众长、共同进步。

学思践悟矢志不渝，聚力赋能笃行致远。名师工作室，是教研学习的智慧的发源地，是骨干教师引领示范的优秀榜样，更是青年教师教育生涯的启航之地。希望工作室成员能以揭牌仪式为起点，以工作室为平台，肩负新使命，踏上新征程，谱写新华章！

# 嘉定区双丁路幼儿园党支部开展党员学习月系列活动

为引导幼儿园全体党员不断用新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，巩固拓展主题教育学习成果，嘉定区双丁路幼儿园党支部于近日开展了第十三届党员学习月系列活动。

根据党员学习月活动方案，双丁路幼儿园组织全体党员和入党积极分子在嘉定影剧院参加了一场“行走的党课”活动。

活动中，嘉定区委党校党史党建研究室主任张敬芬副教授作了专题培训讲座。张教授分别从建设“五个中心”、发挥“两个作用”、把握“两个维度”三个方面，让全体党员同志们深入了解了上海未来的发展方向，拓宽了党员们的时代视野。

随后，大家观看了电影《第二十条》。该影片以鲜活的现实题材故事、小人物视角作为切



口，深入浅出地揭示了《刑法》第二十条在具体司法实践中遭遇的难题，生动展示了“正当防卫”法条背后的法理人情，坚决捍卫了“法不能向不法让步”的法治精神。通过此次观影，让党员们对“正当防卫”有了更加清晰的认识，同时也深刻体会到了法律的公平正义需要大家不断努力争取和维护。在今后的工作与生活中要坚定党性、锤炼党性，时刻把老百姓的利益摆在最高的位置，认真践行“全心全意为人民服务”的宗旨与初心，以自己的实际行动诠释一名党员的责任与担当。

本次行走的党课为全体党员和入党积极分子上了生动一课，大家纷纷表示，作为一名教育工作者，要勤学习、善思考，不忘自己的初心使命，在日常工作中奋勇争先，敢啃“硬骨头”，为建设教育强区不懈努力奋斗。

